

乐学 善思 海派 自主

上海新竹园中学教学风格面面观



在上海浦江之东有这样一所初中名校,在这里,学生可以领“免作业券”、过“无作业日”,却能在每年中考取得重点中学 85% 录取率、其中市重点中学 50% 以上录取率的骄人成绩;在这里,老师不再是课堂主角,学生自主学习、自主体验,“人人都是学科小先生”;在这里,即使面临中考的初三学生仍能定期享受校园内丰富多彩的活动,努力学习与品德修炼两不误。

这就是坐落于浦东新区陆家嘴金融贸易区的上海新竹园中学,以“少作业、活课堂、多活动”的新时代海派教学风格,傲然位列浦东优秀民办初中前三。

少作业 快乐学

作业是课堂的延续,能有效巩固学生的知识。然而长期以来,过量的作业却演变为学业负担,成为学生身心健康成长的障碍。上海新竹园中学勇于打破“作业魔咒”,提出“作业少”目标,重拳出击作业管理,让学生有选择地做作业,通过提高作业布置的有效性,使学习事半功倍。学校不订课外教辅,尝试校本练习;教师用文印券布置,保证教师精选作业;因材施教设置“免作业券”、“无作业日”;网络平台晒作业、每日“大自习”的“入静”、“入定”、“入神”



式修炼,使学生成绩在“作业少”的情况下依然出色。

活课堂 自主学

课堂是学生成长最重要的场所,上海新竹园中学提出“课堂活”的教学追求,探索发展学生自主学习能力的课堂教学模式,实现高效课堂。课堂是否高效不取决于老师的“教”,而是学生的“学”。通过建立学科“导学案”、“小组合作”的学习方式,以“预习导航”为起点的学生自主学习模式,“人人都是学科小先生”、生动(学生嘴动、眼动、手动、心动)课堂等具体措施,使课堂“活”起来,培养学生自学能力。这些学习方式已成为今天的上海新竹园中学课堂中最重要的元素,自主学习、自主体验已成为上海新竹园中学“活课堂”的魅力所在。

多活动 品质学

学校是文化浸润的地方,使学

生在学习之余,培养习惯、获取能力,体验德馨健康成长。因此,办更多学生喜爱的活动,是今天上海新竹园中学校园文化建设的核心。学校根据各年级的不同特点,六年级以“行为规范、良好习惯的养成”、七年级以“自我管理、班团协作的深化”、八年级以“心理健康、自主发展的深化”、九年级以“前景教育、心理品质的渗透”为主题,构建了适应学生身心发展规律的德育框架。独具特色的“三清”活动、“前景理想月”、三月爱心拍义卖、温情腊八节等使学生的精神生活得到充实,道德境界得到升华。

编者>>>

通过上海新竹园中学,我们看到了新时代教育的方向,学生可以“乐学”并优秀着,充分享受学习的乐趣,他们同样可以成为同龄人中的佼佼者。

陈乐 陶杨



路

张圣年

上海市开元学校九(3)班

世上有成千上万条的路,可是有这样一条路,最熟悉却也最容易被忽视。每天早晨,我会准时踏上这条路,背着书包匆匆忙忙朝学校的方向奔去,每天放学我又急急呼呼向家的终点走去,似乎从没有空多看一眼这条每天的必经之路。如今,走在这条最为熟悉的路上,我看到了我不曾看到过的美丽。

秋风在耳边呼呼的刮过,阳光依然温暖的洒向大地,树叶在风的“怂恿”下沙沙作响,曾经有多少天,一个小小的身影拖着一个大大的书包在这里前行。也不知有多少日子,在雨水和狂风的洗礼下,摇晃着身姿,顶着一把小小的雨伞在这里奋斗。这使得我记忆的闸门猛然开启,宛如时光倒流。

那是一个刚刚被雨水冲刷干净的早晨,空气中还凝固着粒粒露水,地面上还遗留下滴滴水珠,不免有些湿滑,走在雨后的小路上,呼吸着清新的空气,享受着鸟儿在耳畔的歌声,动听、悦耳、清脆。心里好像全在这周边的事物上,全然未留意脚下的地面。走着走着,突然脚下一滑,身体失去了平衡,摔倒在这湿滑的地面上。

只觉得有一阵疼痛涌上心头,但是我没有被它所打败,我起身,一如既往的向学校走去。无论寒暑,无论晴雨,无论挫败,我始终坚持走在这条路上,虽只是短短的路程,却不知重复了多少遍。

走在这条路上,我相信、我坚持、我拼搏。

不论条件有多么困苦,我依旧相信努力就会有成果,不管困难有多么巨大,我仍然坚持我足下的道路,无论前方有多少险阻,我依然在这条路上拼搏。

路,不仅是我脚下的这条路,更是我的漫漫求学路。

虽然单调、虽然乏味、虽然疲惫,但我不会放弃,我会坚持在这条路上。作为初三学子的我,迎来了我初中学习生活中的最后一年,也是最后一段走这条“路”的时光了,但这条求学之路不会就此止步,我将带着我的梦想,走上一条更高、更远的道路!

却是,这条路我们走的太匆忙来不及欣赏。但为了将来美好的生活,为了我的梦想,我将坚持走在这条求学之路上。“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”纵然后再多的坎坷,我也会以智慧作浆,勤奋为帆,奔跑在这条无尽求学之路上。

教师点评:“路”是个深刻的命题,你用流畅、优美的语言表现了在求学路上的坚持与执着,使文章显得既励志又温馨,美中不足的是文中记叙的事件还不是具体。

指导老师 上海市开元学校 陈前

新民教育
活动计划
热线 52920017
“上海第一教育”微信
扫一扫
教育话题全知道
微信号: SHDYJY

澳星移民
专业·专心·专一
沪公经推字[2002]0034号

【广告内容仅供参考,一切以合同为准】

澳美投资移民及优势项目对比说明会

美国EB-5投资移民

西雅图海防墙债券项目 & 好莱坞DLJ公寓项目

项目优势对比

<p>西雅图海防墙债券项目</p> <ul style="list-style-type: none"> ★ 美国证监会SEC备案项目 ★ 政府发行的3A级债券 ★ 项目施工由政府完全监督保障 ★ 债券项目的流动性确保还款速度 ★ 债券类型项目已获得移民局的认可 ★ 项目预计5月发行 	V S	<p>好莱坞DLJ公寓项目</p> <ul style="list-style-type: none"> ★ 美国证监会SEC备案项目 ★ 强大的地产开发商DLJ集团 ★ 已经完工的一期公寓拥有高出租率 ★ 核心地段,距星光大道原柯达剧院仅步行15分钟 ★ 获得美国银行的低息贷款,项目安全 ★ 监管账户在526批准后才放款 ★ Eb5仅占比20%不到 ★ 项目所创造的建筑就业超过Eb5所需的两倍
--	-----	---

澳大利亚投资移民

- 132-商业天才移民
- 188A-创新生意类移民
- 188C-安赫重大投资者移民

王牌项目请来电咨询

新增澳洲高端投资者签证(PIV):
7月1日起推出1500万澳币优质投资移民PIV签证,1年即可获得永居身份

500万澳元重大投资者移民新策:
指定投资产品格局调整,投资风险大增

188A申请条件放宽,
允许临居期间主副申请人之间“角色互换”来满足移民监要求

时间: 2015年3月15日(周日) 下午14:00 - 17:00

地点: 恒丰路500号洲际中心7楼 **电话: 021-63538130**

上海澳星出入境服务有限公司 24小时咨询热线: 13482524011 15801901360 15901769709
公司地址: 恒丰路500号洲际办公楼7楼(近裕通路100号) www.austargroup.com